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1  PREDMET INŠPEKČNÉHO VÝKONU 

Stav odstránenia nedostatkov zistených pri inšpekciách v reedukačných centrách.  

 

1.1  ZÁKLADNÉ ÚDAJE  

Základné údaje vzťahujúce sa na inšpekciu, na základe ktorej sa vykonal inšpekčný výkon: 

Kontrolovaný subjekt 

Reedukačné centrum, Prílepská 6, Zlaté Moravce a Elokované pracovisko ako súčasť 
Reedukačného centra, Štúrova 13, Zlaté Moravce  

Predmet inšpekčného výkonu tematická inšpekcia  

Číslo poverenia 4088/2024-2025 

Dátum vykonania školskej inšpekcie 07. 04. 2025 – 11. 04. 2025 

 
Mená školských inšpektorov, ktorí inšpekciu vykonali:  
Mgr. Ing. Bc. Darina Žemberová; Ing. Iveta Trévaiová 
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Zistené nedostatky:  
Štátna školská inšpekcia (ŠŠI) uložila kontrolovanému subjektu prijať opatrenia na odstránenie 
nedostatkov týkajúcich sa rozhodnutí o prijatí dievčat do reedukačného centra (RC), 
nezverejnenia výchovného programu na verejne prístupnom mieste, individuálnych  
reedukačných programov (IRP), pobytu a starostlivosti dievčat v ochrannej miestnosti (OM), 
absencie dokumentácie o vyjadrení sa orgánu sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej 
kurately (SPOD a SK) k dovolenému prerušeniu pobytu dievčat v RC v osobných spisoch 
niektorých dievčat, plnenia oznamovacej povinnosti vo vzťahu k nedovolenému prerušeniu 
pobytu dievčat.  
Správu o prijatých opatreniach na odstránenie zistených nedostatkov zaslala riaditeľka 
kontrolovaného subjektu v stanovenom termíne, nebolo potrebné ju vrátiť na prepracovanie.  
 

Prehľad uplatnených opatrení Počet 

Odporúčania 6 

Opatrenia prijaté zo strany kontrolovaného subjektu 8 

Opatrenia uložené Štátnou školskou inšpekciou 0 

 
1.2  ZISTENIA A ICH HODNOTENIE  
1.2.1  Akceptácia odporúčaní 

1. Zapracovať do poriadku výchovného zariadenia podmienky na používanie počítača 
a prístupu k internetu pre zamestnancov pre umožnenie kontaktu dievčaťa 
so zákonným zástupcom.   
Riaditeľka RC predložila prevádzkový poriadok učebne informatiky, v ktorom boli 
zadefinované pravidlá pre využívanie počítačovej techniky a prístupu k internetu. 
Dokument stanovoval podmienky používania počítača tak, aby boli v súlade 
s bezpečnostnými, výchovnými a pedagogickými štandardmi zariadenia. Súčasne 
upravoval postupy pre zabezpečenie kontrolovaného prístupu na internet. Zároveň 
boli do Poriadku školského výchovného zariadenia (RC1, RC2, RC3) zapracované nové 
ustanovenia, ktoré upravovali využívanie počítača a internetu dievčatami počas 
výchovného procesu v rozsahu 1 hodiny každý víkend v mesiaci a možnosti využívania 
vlastného mobilného telefónu výlučne za účelom komunikácie so zákonným 
zástupcom, v súlade s pravidlami bezpečnosti a ochranou osobných údajov. 
Odporúčanie bolo akceptované.  

 
2. Viesť pravidelne dokumentáciu súvisiacu s dovoleným prerušením pobytu dievčat 

v RC vrátane žiadostí zariadenia pre zamestnancov príslušného oddelenia SPOD a SK 
k víkendovým pobytom dievčat v domácom prostredí.  
Kontrolou náhodne vybraných spisov a e‑mailovej komunikácie predloženej sociálnou 
pracovníčkou sa preukázalo, že riaditeľka RC informovala príslušné oddelenia 
SPOD a SK o zámere uvoľniť dievčatá na pobyt do domáceho prostredia k zákonnému 
zástupcovi, prípadne do Centra pre deti a rodiny (CDR) k súrodencom. Po obdŕžaní 
súhlasných stanovísk zainteresovaných strán evidovala v dokumentácii informácie 
o prevzatí dievčat z RC a o dĺžke pobytu mimo zariadenia a o ich návrate späť do RC. 
Odporúčanie bolo akceptované.  
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3. Realizovať v závislosti od pridelených finančných prostriedkov maľovku ubytovacích 
priestorov a výmenu poškodených dverí do izieb dievčat.  
Listom zo dňa 08. 10. 2025 riaditeľka RC informovala Regionálny úrad školskej správy 
v Nitre o havarijnom stave rozvodov v internáte RC. Dňa 13. 10. 2025 jej bola doručená 
odpoveď, v ktorej sa uvádzalo, že žiadosť bude predložená Ministerstvu školstva, 
výskumu, vývoja a mládeže Slovenskej republiky. Dňa 03. 02. 2026 riaditeľka RC 
opätovne zaslala Regionálnemu úradu školskej správy v Nitre urgenciu 
na modernizáciu budovy. Vzhľadom na pripravované riešenie havarijného stavu 
v internátnej časti výchovného zariadenia riaditeľka nerealizovala maľovku priestorov, 
keďže finálne povrchové úpravy (maľba) mali byť uskutočnené až po odstránení 
havarijného stavu rozvodov. Poškodené dvere v internátnych priestoroch izieb dievčat 
reedukačného centra boli vymenené za kvalitnejšie a pevnejšie.  
Odporúčanie bolo akceptované.  
 

4. Zakúpiť zrkadlovú fóliu ako náhradu zrkadla v izbách dievčat s cieľom zaistiť 
bezpečnosť a ich ochranu zdravia.  
Riaditeľka RC v rozhovore uviedla, že dievčatám poskytla možnosť výberu, či 
preferovali umiestnenie zrkadlovej fólie alebo kozmetického zrkadla na izbe. V izbách 
dievčat sa nachádzali kozmetické zrkadlá umiestnené na stoloch, pričom v spoločnej 
časti chodby mali dievčatá k dispozícii veľké zrkadlo. V prípade rozbitia alebo 
poškodenia kozmetického zrkadla mala riaditeľka k dispozícii zrkadlovú fóliu ako 
náhradné riešenie.  
Odporúčanie bolo akceptované.  
 

5. Zabezpečiť výmenu zničeného matraca na posteli v OM a montáž krytov na radiátory 
s cieľom zabezpečiť ochranu zdravia dievčat umiestnených v nej z dôvodu 
agresívneho správania sa.   
Fyzickou kontrolou priestorov sa zistilo, že pôvodná OM nachádzajúca sa na poschodí 
internátnej časti zanikla a bola nahradená novovybudovanou OM umiestnenou 
na prízemí v samostatnom trakte RC. Riaditeľka túto zmenu odôvodnila tým, že si 
potrebovala zabezpečiť dohľad nad dievčatami v prípade tzv. záchytu chlapcov z iných 
RC. Novovybudovaná OM disponovala novým, pevne ukotveným nábytkom, 
keramickým umývadlom, WC a bola vybavená pevnými krytmi radiátorov. Na posteli 
bol umiestnený nový, zabalený matrac s posteľnou bielizňou. Počas inšpekčného 
výkonu riaditeľka očakávala montáž bezpečnostných dverí, čo preukázala uhradenou 
faktúrou. 
Odporúčanie bolo akceptované.   
 

6. Prijať do pracovného pomeru liečebného a sociálneho pedagóga.   
Do RC nebol prijatý odporúčaný liečebný pedagóg ani sociálny pedagóg. Napriek 
zmene právneho predpisu – zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský 
zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov, účinnej od 01. 01. 2026 sociálny 
pedagóg naďalej nepôsobil v RC. V zmysle aktuálne účinného právneho predpisu sa 
nepôsobenie sociálneho pedagóga v RC považuje za porušenie. 
Odporúčanie nebolo akceptované. 
 

 
 



 

4 

 

1.2.2  Plnenie opatrení prijatých kontrolovaným subjektom 
1. Absencia 7 rozhodnutí o prijatí dieťaťa do výchovného zariadenia.  

Predpis zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve 
a o zmene a doplnení niektorých zákonov bol zrušený predpisom 321/2025 
Z. z. o školskej správe a o zmene a doplnení niektorých zákonov. Porušenie podľa 
§ 5 ods. 6 písm. a) zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej 
samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v novom právnom predpise 
zaniklo.  
Opatrenie sa nedalo hodnotiť.  
 

2. Nezverejnenie výchovného programu školského zariadenia na verejne prístupnom 
mieste.  
Kontrolou Štátna školská inšpekcia zistila, že výchovný program školského zariadenia 
(RC1, RC2, RC3) platný od 01. 09. 2025 bol zverejnený na webovom sídle RC 
a v printovej podobe na nástenke vo vstupných priestoroch RC. 
Opatrenie bolo splnené.  
 

3. Nevyhodnotenie a neupravenie 5 individuálnych reedukačných programov (IRP) 
v spolupráci so SPOD a SK. 
Z kontroly náhodne vybraných IRP bola preukázaná spolupráca so zamestnancami 
SPOD a SK pri ich vyhodnocovaní a následnej úprave. Súčasťou kontrolovaných IRP boli 
mená a priezviská sociálnych kurátorov a kurátoriek a ich vlastnoručné podpisy, 
pečiatky SPOD a SK a konkrétne dátumy vyhodnocovania IRP.  
Opatrenie bolo splnené.  
 

4. Neposkytnutie najmenej jednej hodiny pobytu denne na čerstvom vzduchu 
2 dievčatám mimo OM.  
Kontrolou dokumentácie sa zistilo, že naposledy boli do OM umiestnené dve dievčatá 
v roku 2024 a zistené nedostatky týkajúce sa dĺžky ich pobytu v OM a na čerstvom 
vzduchu mimo OM boli uvedené v správe z tematickej inšpekcie. Z aktuálnej 
dokumentácie zároveň vyplynulo, že od apríla 2024 až do realizácie inšpekčného 
výkonu nebolo do OM umiestnené žiadne dievča.  
Opatrenie sa nedalo hodnotiť. 

 
5. Neuvedenie rozsahu poskytnutej psychologickej a zdravotnej starostlivosti 

v niektorých písomných záznamoch o pobyte dievčat v OM, absencia 2 písomných 
záznamov o dôvodoch a priebehu pobytu 2 dievča v OM.  
Do ochrannej miestnosti boli naposledy umiestnené dve dievčatá v roku 2024, pričom 
rozsah poskytnutej psychologickej a zdravotnej starostlivosti v tejto miestnosti bol 
uvedený v správe z tematickej inšpekcie. Od apríla 2024 až do realizácie inšpekčného 
výkonu nebol do OM umiestnený žiadny klient. 
Opatrenie sa nedalo hodnotiť.  
 

6. Absencia dokumentácie o vyjadrení sa orgánu SPOD a SK k dovolenému prerušeniu 
pobytu niektorých dievčat v RC.  
Z kontroly vyplynulo, že do realizácie inšpekčného výkonu malo povolený prerušený 
pobyt v RC 8 dievčat. Ich dokumentácia obsahovala povolenie prerušenia pobytu v RC 
počas vianočných prázdnin v období od 19. 12. 2025 do 07. 01. 2026, boli vydané 
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súhlasné stanoviská všetkých zainteresovaných strán (príslušného oddelenia 
SPOD a SK, zákonného zástupcu, prípadne zástupcu CDR) na pobyt v domácom 
prostredí v zmysle platných právnych predpisov.  
Opatrenie bolo splnené.  

 
7. Neoznámenie nedovoleného prerušenia pobytu 4 dievčat riaditeľkou RC súdu, ktorý 

rozhodol o ich umiestnení do výchovného zariadenia, orgánu SPOD a SK podľa 
trvalého bydliska dievčaťa, zákonným zástupcom a bez zbytočného odkladu aj 
najbližšiemu útvaru Policajného zboru.  
Kontrolou evidencie nedovolených pobytov dievčat mimo RC, kontrolou náhodne 
vybraných osobných spisov a kontrolou záznamov e‑mailovej komunikácie predloženej 
sociálnou pracovníčkou sa zistilo, že od apríla 2024 riaditeľka RC nahlásila 9 útekov, 
o ktorých bez zbytočného odkladu informovala príslušné orgány SPOD a SK, zákonných 
zástupcov dievčat, ako aj príslušný útvar Policajného zboru v zmysle platných právnych 
predpisov. 
Opatrenie bolo splnené.  

 
8. Nezabezpečenie priebežnej kontroly zdravotného stavu zdravotnou sestrou počas 

umiestnenia niektorých dievčat v OM.  
Z predložených záznamov z pobytu OM vyplynulo, že od apríla 2024 až do realizácie 
inšpekčného výkonu nebola do OM umiestnená žiadna klientka RC. OM do času 
inšpekčného výkonu nebola využitá. 
Opatrenie sa nedalo hodnotiť. 

 
1.3  INÉ ZISTENIA  

Zmenou právneho predpisu – zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) 
a o zmene a doplnení niektorých zákonov, účinnou od 01. 01. 2026 sa absencia sociálneho 
pedagóga v RC považuje za porušenie aktuálne účinného právneho predpisu.  

 

2  ZÁVERY 

Riaditeľka RC akceptovala 5 odporúčaní zo 6. Akceptáciou jednotlivých odporúčaní došlo v RC 
k viacerým významným pozitívnym zmenám. Zapracovanie pravidiel používania počítačov, 
internetu a mobilných telefónov do vnútorných predpisov zariadenia vytvorilo jasné, 
zrozumiteľné a kontrolovateľné pravidlá pre zamestnancov aj dievčatá, čo umožnilo 
dievčatám využívať digitálne prostriedky regulovaným a bezpečným spôsobom pri 
komunikácii so zákonnými zástupcami. Pravidelné vedenie dokumentácie súvisiacej 
s prerušením pobytu a komunikáciou so SPOD a SK prinieslo zlepšenie koordinácie 
s príslušnými oddeleniami a s rodinami dievčat. Realizovanie výmeny poškodených dverí 
a postup pri plánovaní modernizácie priestorov prispeli k zlepšeniu bezpečnosti a životných 
podmienok v ubytovacej časti RC. Uplatnenie zrkadlovej fólie ako alternatívy zrkadla prinieslo 
dostupnosť okamžitej náhradnej bezpečnej alternatívy v prípade poškodenia zrkadla. 
Vybudovanie novej, vhodnejšie umiestnenej OM vybavenej bezpečnostnými prvkami malo 
pozitívny dopad na zlepšenie dohľadu nad zverenými osobami. Absencia liečebného pedagóga 
aj sociálneho pedagóga v RC obmedzila rozsah dostupných podporných a terapeutických 
intervencií so žiakmi s poruchami správania.  
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     RŠ splnila 4 prijaté opatrenia z 8 opatrení. Z dôvodu zmeny právneho predpisu sa stalo 
1  prijaté opatrenie neaktuálne. Opatrenia súvisiace s využívaním OM a písomnou evidenciou 
záznamov o pobyte klientov v OM nebolo možné hodnotiť (3) z dôvodu nevyužitia OM 
v aktuálnom roku 2025/2026. 
Zverejnenie výchovného programu školského zariadenia zabezpečilo transparentnosť voči 
verejnosti, rodičom, SPOD a SK a iným inštitúciám, posilnilo informovanosť o cieľoch a obsahu 
výchovno‑reedukačnej práce. Vyhodnocovanie a úprava IRP v spolupráci so SPOD a SK 
zosúladilo reedukačné plány s aktuálnou situáciou dieťaťa v sociálnom prostredí. 
Preukázateľná dokumentácia o súhlase SPOD a SK s prerušením pobytu dievčat upevnili 
spoluprácu zamestnancov RC s orgánmi SPOD a SK pri dôležitých rozhodnutiach súvisiacich 
s pobytovým režimom. Riadne nahlasovanie nedovolených prerušení pobytov (útekov) zvýšilo 
rýchlosť reakcie pri pátraní a znížilo riziko ohrozenia zdravia alebo života dievčat.  
 
Zistilo sa porušenie všeobecne záväzných právnych predpisov a interných predpisov:  

1. § 120 ods. 15 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní a vzdelávaní (školský 
zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov (nepôsobenie sociálneho pedagóga 
vo výchovnom zariadení).  

 
Zamestnanci, ktorých sa príslušné inšpekčné zistenia týkajú, boli s výsledkami a závermi 
oboznámení. 
 
 
OPATRENIA ŠTÁTNEJ ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 
Na základe zistení a ich hodnotení uvedených v správe o výsledkoch inšpekčného výkonu 
Štátna školská inšpekcia uplatňuje voči vedúcemu zamestnancovi kontrolovaného subjektu 
tieto opatrenia: 

1. odporúča  

 využívať OM a viesť písomné záznamy o pobyte v OM podľa novelizovaného právneho 

             predpisu 

 zabezpečiť liečebného pedagóga   

2. ukladá kontrolovanému subjektu opatrenia: 

 zabezpečiť sociálneho pedagóga vo výchovnom zariadení v zmysle platných predpisov. 

 
Správu o splnení uložených opatrení na odstránenie nedostatkov a ich príčin predložiť 
Školskému inšpekčnému centru Nitra v termíne do 28. 08. 2026. 

 

PÍSOMNÉ MATERIÁLY POUŽITÉ PRI INŠPEKČNOM VÝKONE 

1. Výchovné programy oddelení RC1, RC2, RC3 
2. Školské poriadky oddelení RC1, RC2, RC3 
3. Dokumentácia sociálnej pracovníčky 
4. Evidencia dovoleniek 
5. Vyjadrenia orgánu SPOD a SK,     
6. Vyjadrenia zákonných zástupcov dievčat  
7. Vyjadrenia zástupcov CDR  
8. Potvrdenia útvaru PZ o oznámení nezvestnosti,  



 

7 

 

9. Oznámenia súdu orgánom SPOD a SK 
10. Individuálne reedukačné programy a záznamy o spolupráci so zamestnancami SPOD a SK  
      pri ich vyhodnocovaní a následnej úprave 
11. Evidenčná kniha o priebehu použitia OM 
12. Evidencia o nedovolenom prerušení pobytu 
13. Záznamy e‑mailovej komunikácie 
14. Korešpondencia riaditeľky RC s Regionálnym úradom školskej správy v Nitre 
 
Správu o výsledkoch inšpekčného výkonu vyhotovila: 
školská inšpektorka:  Mgr. Ing. Bc. Darina Žemberová  
Dňa: 30. 03. 2026 
 
PREROKOVANIE SPRÁVY 
Na prerokovaní správy o výsledkoch inšpekčného výkonu sa zúčastnili:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Trenčín: 

Mgr. Ing. Bc. Darina Žemberová  

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 

Mgr. Dagmar Hejtmánková 

c) za zriaďovateľa kontrolovaného subjektu štatutárny orgán: 

Ing. Jozef Porubský  

  
Prerokovanie správy o výsledkoch inšpekčného výkonu potvrdzujú dňa 30. 03. 2026  v Nitre:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Trenčín: 
 
 
 
 
Mgr. Ing. Bc. Darina Žemberová                    ........................................ 
 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 
 
 
 
 
Mgr. Dagmar Hejtmánková                                ........................................  
 

c) za zriaďovateľa kontrolovaného subjektu štatutárny orgán: 

 
 
 
 

Ing. Jozef Porubský                                                                                      .........................................  
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Vyjadrenie vedúceho zamestnanca kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú 
(vedúci zamestnanec môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 dní pracovných 
od prerokovania): 

 
 
 
Mgr. Dagmar Hejtmánková                                                            .......................................  
 
Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu: 
 
 
Mgr. Ing. Bc. Darina Žemberová, školská inšpektorka                             ........................................  

Vyjadrenie zriaďovateľa kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú (štatutárny 

orgán zriaďovateľa môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 dní pracovných 

od prerokovania): 

 

Ing. Jozef Porubský                                                                                       ....................................... 

Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu: 

 

Mgr. Ing. Bc. Darina Žemberová, školská inšpektorka                  ........................................ 

 

 

Na vedomie 
Úsek inšpekčnej činnosti  


